

中央主流媒体报道郑州



142期

# 央视点赞郑州街头“最帅背影”

## 托举垂落电线90分钟 交警事迹刷屏朋友圈

本报讯(记者 王治)昨日上午11时,央视新闻频道播放新闻“最帅背影 郑州交警四大队交警手持扫帚托举垂落电线90分钟”,对6月28日发生在郑州街头的感人一幕进行了报道。

6月28日,一段30秒的视频在微信朋友圈中刷屏,画面中有位交警在马路中间手持扫帚托举垂落电线,确保过往车辆顺畅通行(视频截图)。

记者采访了解到,事情的经过是这样:6月28日早高峰时段,郑州交警四大队二中队百货楼固定岗交警马子轩和姬鹏飞,巡查路口周边情况时,发现太康路二七路向东十余米

处,路西两个灯杆连接的一捆电线垂落马路,车辆经过时不时发生拉蹭电线现象,随着早高峰的来临,作为二七商圈东西方向主要通道,路面上车流、人流越来越大。

发现这个情况后,马子轩和姬鹏飞立即上前查看,在确认电线没有漏电的情况下,身高1.86米的马子轩找来环卫工人的大扫帚,站在路中间一把将垂落的线缆高高举起,充当起“人体电线杆”,确保车辆正常通行。

姬鹏飞则在旁指挥疏导车辆,同时通过电台汇报给带班中队长并拨打110报告情况。由于过往车辆太多,不时还有大型客车、公交车鱼贯而过,马子轩必须时时调整高度和方向。

带班中队长立即协调周边执勤岗组分流大客车、公交车等大型车辆。

大概托举了90分钟后,在一名过路电工师傅的帮助下,垂落的电线暂时被固定在了灯杆某处相对较高的位置,等待专业人员维修。此时,马子轩由于托举时间过长,两条胳膊已酸痛无比,汗水浸湿了他的衣衫……由于分流、疏导得当,加上马子轩始终高举大扫帚和垂落的电线,保证了太康路上交通有序通行。

得知自己被网友拍成了“网红”,一米八多的小伙子害羞起来:“这也不是我自己的功劳,同事们也起了很大作用,这都是我们应该做的,其他的同事遇上了也会这么做。”



# 许帅同志“全国优秀共产党员”称号颁授仪式在郑州举行

(上接一版)王国生指出,河南是一个先进典型辈出的地方,他们创造了光辉业绩,留下了宝贵精神财富。要充分发挥榜样的示范引领作用,广泛开展学习先进典型的典型,大力培养更多从群众中走出来的先进典型。要推动人人争当先进,每一个河南人都要像有热爱河南的家乡情怀,增强建设河南的责任担当,涵养献身河南的精神境界,争做出彩河南人,以每一个人的出彩共同描绘中原更加出彩的美丽画卷。

颁授仪式前,王国生等省领导会见了许帅家属。任正晓、穆为民、谢玉安出席颁授仪式。(据河南日报)

# 李芳同志被追授为河南省优秀共产党员

(上接一版)《决定》指出,李芳同志作为一名共产党员和人民教师,始终不忘初心、牢记使命,长期坚守乡村教学一线,在平凡岗位上践行党的宗旨,危难关头用实际行动兑现入党誓言,是新时代共产党员的优秀代表,是践行“四有”好教师要求的先锋模范,是当之无愧的时代英雄,是全省广大党员干部学习的榜样。

省委要求,广大党员干部要以李芳同志为榜样,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终坚持人民利益高于一切,履职尽责、扎实工作,攻坚克难、担当作为,努力在新时代中原更加出彩作出新的更大贡献。(据河南日报)

# 郑东新区开建24座航运码头

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马九顺)在游轮上赏龙湖落日余晖,沿龙湖碧波斩浪往象湖看圃田春草……一个个如诗如画的湖景画面即将在郑东新区精彩呈现。昨日,记者从郑东新区管委会了解到,郑东新区航运码头及相关配套工程项目奠基仪式在龙湖滨湖湿地公园举行,这也标志着郑东新区水域规划建设迈向新阶段,“东方威尼斯”渐行渐显。

记者了解到,郑东新区航运码头及相关配套工程项目由郑州新发展基础设施建设有限公司负责建设,项目分两期,主要建设内容包括码头24座、码头配套设施8处。其中一期包含龙湖北岸、龙湖湖心岛、海事与公安、龙湖、龙子湖、象湖水务管理中心等6个码头及配套设施。项目建成后,将贯通如意湖、龙湖、龙子湖、象湖、如意河、昆丽河、贾鲁河园段(魏河口以下)等区域。

# 武林高手聚少林 嵩山论剑试比高

本报讯(记者 成燕 通讯员 春霞)聚中华英雄豪气,扬少林禅武精神。记者昨日从嵩山少林景区了解到,2018中国嵩山少林国际武林大会将于7月7日开幕。

该大会是嵩山少林景区围绕国家、省、市旅游局联合推广的“中国功夫之旅”品牌精心策划的活动,活动时间将持续到8月31日。少林功夫表演、研学互动等相关主题活动将于武林大会期间的每周六集中推出。主办方希望通过此次盛会奉献出一场全民功夫盛会,为世界打造一个弘扬中国传统文化的国际舞台。

本次大会开幕式,将特邀峨眉、武当、温县陈家沟等国内知名武术团体齐聚嵩山少林寺,用极具东方神韵的中国少林功夫开启武林大会大幕。开幕式当天,游客们不仅能够欣赏到精彩绝伦的中国功夫绝技秀,还能够在该景区沿途饱览众多少林弟子展示的少林棍、飞檐走壁、铁砂掌、金钟罩、铁布衫、二指禅、童子功、八段锦、六合拳、象形拳、八段锦、沙袋功、朱砂掌等少林武术绝技,真正领略中国功夫的独特魅力。



# 世界行走日 绿城健步走

6月30日是“世界行走日”,2018世界行走日(中国)郑州站暨全民社区健身公益系列活动,在河南省体育中心举行。来自全省各地的数千名徒步爱好者欢聚一堂,通过5公里徒步走的方式践行全民健身。

本报记者 陈凯 摄

# 郑东新区通报上周“四好十差”工地

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)日前,郑东新区召开第十次年度环保工作专题推进会,对上周“四好十差”工地(前为业主单位,中为项目名,后为施工方)进行通报。

“四好”:博学路办事处,郑州市航空工业管理学院东校区实验楼,省一建;祭城路街道办事处,正商国际大厦,河南正阳建设;郑新建投,明理路便民服务中心,江苏南通二建;龙湖办事处,正商凯悦酒店。对项目单位奖励10万元,奖励以上工地所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总各1000元。

“十差”:祭城路街道办事处,康桥诺子庐,河南大固;商都路办事处,龙宇国际,中建八局;河南东龙控股,清华附中郑东学校A3地块,中建一局;龙湖办事处,融创天璟园一标,山河建设;商都路办事处,商都路邮政支局,河南鸿盛;商都路办事处,郑州国际金贸中心,现基坑支护阶段施工方为河南昊鼎、河南祥鼎;白沙镇,郑州市贾鲁河截污工程施工十标段,中建建投;祭城路街道办事处,绿地新都会三期,上海绿地建设;河南东龙控股有限公司,薛岗街二中,省一建;龙湖办事处,荣盛华筑,荣盛建设。对非民生项目工地行政处罚10万元,停工7天整改,对安置房、学校等民生项目工程行政处罚10万元,停工4天整改,验收合格后方可复工;对所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总扣罚当月奖金各1000元。

# 重温入党誓词 加强政治修养

6月29日,在中国共产党成立97周年到来之际,为进一步强化党员党性教育,引导党员“不忘初心,牢记使命”,中原区城乡建设局党支部与结对中原西路办事处洛达庙村党支部,共同赴开封兰考县焦裕禄同志纪念馆进行红色教育活动。

重温入党誓词,加强政治修养。瞻仰焦裕禄烈士之墓、参观焦裕禄同志纪念馆,体会“焦桐”意义,学习焦裕禄“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的精神。

经过此次活动,党员要常把焦裕禄精神当镜子照自己,按照学习焦裕禄精神四个方面,提高群众工作能力。 王治

# 锤炼抢险救援能力 提高应急处置水平

# 全省2018年度安全生产综合应急救援演练在郑举行

为进一步提高全社会安全生产意识,弘扬“安全第一、生命至上”理念,普及安全生产及应急救援知识,增强全民抵御事故灾难的能力,6月29日,由省政府安委会、市政府联合主办的全省2018年度安全生产综合应急救援演练,在新郑市郭店镇物流园智慧谷机电产业园建设工地举行。

# 市安监局: 检验应急指挥、协调配合和抢险救援能力

活动由市安监局负责人担任主持。来自全省18个省辖市、近10个省直管县(市)安监部门,我市各县(市)区安监系统的300余名负责人或专家观摩了演练。

此次演练主题为输油管道泄漏事故,是根据安全生产月活动要求和油气输送管道的安全生产工作需要确定的。目前,全省及郑州辖区有多条成品油输油管道和天然气管输管道,油气管线覆盖区域逐年增多,一旦发生泄漏,有可能对公众和环境造成极大影响。

市安监局负责人告诉记者,通过开展输油管道泄漏事故综合应急救援演练,有助于检验评价各级各部门、各单位的应急指挥能力、协调配合能力和抢险救援能力,不断完善生产安全事故应急预案,进一步优化应急联动机制和锻炼应急救援队伍。



急救人员参与演练

消防人员对泄漏点实施泡沫覆盖灭火

管道抢修专业人员开展堵漏作业



# 演练模拟: 挖掘机挖破埋地输油管道引起油料泄漏

6月29日上午9时许,演练正式开始。演练模拟某施工单位在挖掘机施工时,挖到中石油管道郑州输油气分公司所辖埋地输油管道。这些管道是向沿线地区提供汽油的。

挖掘机司机察觉到异样后,迅速熄火下车。看到现场油料不断喷出,两名工人由于吸入过量油气有头晕、胸闷症状,他开始大声呼救,并当即撤离现场。

随着泄漏量不断增大,油气浓度增高,由于油品高速喷出产生静电,加之天气炎热,泄漏油品突然发生爆燃。

施工工地值班员得知情况后,迅速向120、119、110报告险情,请求支援。

接到事故报告,当地政府立即启动应急预案,调集公安、消防、发改、安监、住建、卫生、环保、气象、文广新、电力等联动力量,携带装备赶赴现场,开展应急

救援。

由于事故点周边分布有高压线和埋地燃气管道,为预防发生次生、衍生灾害,新郑市住建局、供电公司迅速对事故影响范围内的燃气管道和电力线路紧急停电、停电。

中石油管道郑州输油气分公司发现泄漏后,也及时向中石油北京油气调度中心申请,关闭泄漏点上游的郑州站出站阀门及下游的小李庄进站阀门。

消防人员到达现场,戴着防毒面具、穿着防火服,对泄漏点实施泡沫覆盖灭火。公安部门在事故现场外围加强警戒,禁止无关人员及车辆靠近。交警在通往事故现场的主干道上实施交通管制,开设应急救援“绿色通道”,确保救援物资、设备安全及时送达。

环境监测人员在周边布点监测,实时检测空气中的油气浓度。气象局工作人员投入气象监测,为预测

油气影响范围和扩散态势提供实时气象数据。医护人员在安全区域建立临时救护点,开展医疗急救。

经过消防人员的全力扑救,火势初步得到控制。针对网上开始谣传的错误信息,市属主要新闻媒体及时将事故最新情况向社会发布,澄清事实真相,避免引起恐慌。

现场火势扑灭后,指挥部听取专家建议,要求消防官兵继续喷水雾降低管道温度。输油站人员根据油气流向,在上风处远离油气浓度较高的地方使用铜锹等无火花防爆破拆工具开挖集油坑,在坑内铺设防渗布,将泄漏油品引入集油坑内。油气浓度降至安全值以下后,根据专家意见,管道抢修中心专业人员开始对管道实施堵漏作业。

接近上午10时,油料泄漏点被成功堵住,事故得到有效控制,演练结束。



# 市政府: 演练增强全市处理突发事件能力

演练结束后,市政府相关负责人表示,这次演练及观摩活动进一步增强了全市处理突发事件的能力,收到较好的效果。各单位要以此次演练为契机,落实好企业安全生产主体责任,进一步强化安全稳定的第一民生,安全发展是第一责任,安全生产是第一保障的理念,切实加强领导,创新机制,强化措施,扎实做好安全生产各项工作,为全市经济社会发展创造良好的安全生产环境。

省安监局相关负责人对整个演练活动进行了点评,认为此次应急演练发力准、意义大、辐射广,充分

彰显了第十七个安全生产月“生命至上、安全发展”的主题,把全省安全生产月宣教活动推向了高潮。省安监局要求,全省各级安监干部要尽忠职守,全时在线,对安全生产工作常抓不懈;要牢固树立安全生产应急管理防线,突出责任、人员和演练三个全覆盖,做到各司其职、各尽其责,分兵把口、齐抓共管,全面提升监管人员、从业人员的安全生产意识和应急处置能力,实现全省应急管理体制机制不断健全,公众应急意识日益增强,安全生产和应急管理工作再上新台阶。

黄永东 郭勇 张强宇